

УДК 616.11.4:92 ЗБОРОВСКИЙ

АЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ ЗБОРОВСКИЙ (к 75-летию со дня рождения)



29 июня 2004 г. академику РАМН Александру Борисовичу Зборовскому исполнилось 75 лет. В 1951 г. он окончил Красноярский медицинский институт. При Томском и Волгоградском медицинских институтах прошел путь от ординатора до заведующего кафедрой госпитальной терапии (1959 г.).

В 1985 г. по инициативе Александра Борисовича создан филиал Института ревматологии СССР, а затем и самостоятельный НИИ клинической и экспериментальной ревматологии РАМН, которые он возглавил, как и кафедру госпитальной терапии Волгоградского медицинского университета.

А. Б. Зборовский внес существенный вклад в развитие отечественной ревматологии: предложил оригинальную концепцию ревматизма и обосновал его иммуно-биохимические механизмы, разработал энзимные диагностики ревматических заболеваний, внедрил в клиническую практику различные методы лечения и пр.

А. Б. Зборовский создал большую ревматологическую школу. Под его научным руководством подготов-

лено 16 докторов наук и 122 кандидата медицинских наук. Его перу принадлежит 780 печатных работ, 15 монографий. Он имеет 18 патентов и авторских свидетельств на изобретения. Под его редакцией издано 20 тематических научных сборников и 142 методические разработки по различным отделам внутренней медицины.

За 50 лет работы на кафедре А. Б. Зборовским подготовлено несколько тысяч молодых врачей. По его инициативе в Волгоградской медицинской академии на факультете усовершенствования врачей создан и активно работает курс ревматологии, на котором повышают квалификацию врачи из всех регионов нашей страны.

Александр Борисович успешно сочетает лечебную, научную, учебную и организационную работу с общественной деятельностью. Он член бюро Отделения клинической медицины РАМН, вице-президент Российского общества терапевтов, член президиума Российской ассоциации ревматологов, член редакционных советов ряда журналов («Новый медицинский журнал», «Научно-практическая ревматология», «Клиническая фармакология и терапия» и др.). Александр Борисович имеет высокий международный авторитет. В течение ряда лет он являлся членом Международного комитета ревматологов, вице-президентом Европейского комитета ревматологов по публикациям и образованию, в настоящее время он член Лиги ревматологов ряда стран мира.

Плодотворная деятельность академика А. Б. Зборовского отмечена орденом Трудового Красного Знамени (1990), орденом Почета (1995), орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени (1999), медалью «За доблестный труд», медалью им. С. П. Боткина, золотыми медалями Международной лиги ревматологов и Координационного комитета медицинских обществ Германии им. Т. Бручша, золотой медалью им. акад. Н. Д. Стражеско. Международные биографические центры США и Англии за научные достижения избрали А. Б. Зборовского «Влиятельным лидером мира XX века» членом «Ордена международного сообщества» и «Человеком года» (1997).

Александр Борисович Зборовский — почетный гражданин города-героя Волгограда.

Редакция журнала «Клиническая медицина» поздравляет Александра Борисовича и желает ему многих лет жизни и дальнейших творческих достижений во всей его многогранной деятельности.